

好书推荐:《狼王梦》 沈石溪 著

《狼王梦》是一部基于自然主义的动物小说。该小说以尕玛尔草原和日曲卡雪山为背景,讲述了母狼紫岚如何培育三只小公狼成为狼王的经历,把在大自然挣扎求生存的狼,及因求生存而发展出来的“狼道”,刻画得淋漓尽致。

推荐:区教师发展中心小学教研部



新华书店 协办

横贯在热火里的血色希望

——记盐城响水爆炸

杨煜 姜堰中学高二年级

巨坑横现,如陨石撼地,星光黯淡。

蔓延的烈火,强烈的冲击,惨白而无情地夺走了一个个鲜活的生命。

浓烟漫天,大地震惶。

在政府紧张的善后工作下,紧接着的竟是迎来了似乎是自媒体本该“与生俱来”的——谣言。蔽日的尘烟令人胆寒,谣言的纷飞更寒噬人心。但幸哉,我中华!横贯在热火里的还有无数仁人志士用献血行为密织起的血色希望!

古罗马哲学家塞内加曾言:“与死俱来的一切,比死亡本身更可怕。”叹息和呻吟,痉挛和抽搐,惨白的面容,亲友的哭泣,黑色的丧服,沉闷的葬礼,所有的这些都使死亡来得

异常恐怖。而恰恰与此同时,那深夜在乌压压、随时都有死亡、似乎很令人喘不过气来的救急通道里排着长队、有条不紊的献血者们却用人心炙热的情感,满腔的热血来与死亡和恐惧相抗衡,去奋力搏击,进而战胜它。

昏暗的灯光下,仿佛仅有寥寥几缕光线在惨白无力地发亮。沉闷的过道,压抑的喘息,泣到无泪的哭诉,焦急的守候,踱脚的等候……这一切都好似地毯中那暗淡的背景,衬托出源自一个个献血者、那流淌在输血管里光耀夺人的血色宝石。这横贯在热火里的血色宝石在去疗人心的火毒,强而有力地喷薄出滚滚迸溅着的希望。熨帖着人心,无论是对伤

者,还是对远在他域只能内心虔诚祈福的我们。

“人生纵坎坷,但只要你一息尚存,你就没有丝毫理由去拒绝生的希望!”这宛若是他们一个个仁德而又可爱可敬的献血者们用生命在漆黑的救急通道里发出的震天呐喊!他们该比这个世上所有的压力器、水泵都更能使死水焕发勃勃生机的活力!“活着!活着……”生命在此时反而因死亡而延续。

“善良的意念虽可以被上帝采纳,但要是不实施,就不过是一场好梦而已。而行善则并非要以有权有势作为它的坚强后盾和前锋不可。”培根在《论善良》中如是说。着眼当下,权高富贵者虚情假意做着慈善,着实令人不耻;键盘侠们冷眼

旁观或故作关切更是惹人生恨。真的善念是发自内心的崇高,且能付诸于行动的,而行善则并非是有资本人的专利。人人皆可为善,普通人亦可行善。正如佛说“平凡的人亦可成佛”。而善念与行动相结合才会愈加显得美轮美奂。苍茫人海,心存善念者定不在少数,但若都能知行合一,少点冷漠,多点行动,那盎然春色、芳香四溢的大地,穹窿也会关不住。盐城响水爆炸案中的献血者们也并无费尽心力攫取噱头的明星或豪贵,他们都仅是平凡世界里如我们一样的“微众尘”。但果敢仁爱的他们将心比心,让善念进发成行动,在浩淼凶虐的热火汪洋中用血硬生生地撕裂开了一条横

贯着希望的绿色通道。不愧伟大教育家陶行知曾言“行者常至,为者常成”。

不溯历史,但看今朝:

和平本该确立信仰,加持理想,但在当今却给很多人营造了更为隐蔽淫靡的“光天化日”;和平本该激发仁爱之心,浓缩良心的安宁,但又常让人以此作幌,骚动若干养尊处优、不知天高者好斗不法的心,于此衍生出了万千或冠冕堂皇,或阴暗潮湿的犄角旮旯。蜗居于那里的人竟日叫嚣着社会的不公,他人的险恶。唾沫溺人,谣言翻天。试问和平哪里有错?在这郎朗乾坤,避开键盘侠的操舵,我们总还能欣慰一叹那横贯于热火里的血海深情与明媚的希望。

“生命为何会如此不公,命运又怎能如此薄情?”!悲观懦弱者会洒泪痛诉,哀叹不公。

“沧海横流,浴火重生,方显英雄本色!”更有若干如献血者们的人在用坚毅的脸颊、血海的深情强而有力地为生命发声,为这个热火似的世界横贯希望。

跳蚤书市

许连源 实验小学北街校区四(6)班

“哦耶!太棒了,老师太英明了!”哎,这是谁在欢呼呢?让我来告诉你吧,我们班星期三要举行一次“跳蚤书市”活动。全班欢呼雀跃,都快把屋顶掀翻了。

这件事情让我整整激动了一个晚上,好久都睡不着觉。星期一晚上,我就把零花钱和想要卖的书准备好了。

终于等到星期三,全班人都非常开心,比过年收到了压岁

钱还要开心。下午第二节课,老师组织我们去操场卖书,我们活蹦乱跳地来到操场上,将自己的书放好,然后便开始了吆喝。

二十分钟过去了,还是没有上钩的“鱼”,我便去买书了。我逛了两个铺子就买了七本我喜欢的课外书,花光了所有的零花钱。这些反复讨价还价才买到的书中只有三本比较旧,于是我把它们放在自己铺子里,当起了“倒

爷”,并且很卖力地吆喝起来。有“鱼”觅食了,第一个来到我铺子的人是同班同学蒋醉墨,不过她嫌我的书太旧,一心想买我手上的解谜卡,我原本并不打算卖掉,但她出了一个高价——两块五毛钱,这个价格打动了我,于是成交了,我心里别提有多开心了。随后陆陆续续地有同学来买我的书。实在想不到,放学前我把书全部卖掉了,心里头比尝了蜜还要甜!

我爱跳蚤书市,它不仅能够让我们分享好书,而且可以帮助大家接触课堂上学不到的经营方面的知识。



空空如也(漫画)

朱莉娅 第二实验小学广华校区五(8)班

我心中的英雄

——读《三国演义》有感

朱梓瑞 南苑学校小学部五(2)班

看,那三兄弟仍立在门外。他心中涌起一股暖流,把刘备迎了进来。三顾茅庐,诸葛亮,他的智慧令我赞叹!

又一日,秋高气爽,他在县令府前不停地踱步,因那马谡失了街亭,致司马大军兵临城下。他抱着一方古琴登上西城楼,安心地弹奏起来。那琴声时而轻柔如小桥流水,时而壮烈如大军压境。司马懿竟有

所迟疑,终弃城离去。空城计策,独当一面,他的勇气实在令我敬佩!

那一天,骄阳似火,白帝城永安宫中却是无比凄凉。他坐在刘备床边,心中涌起无限悲情,当年那个和他一起笑谈天下的主公不见了,取而代之的是这个久卧病榻的面容憔悴的老人。想起往事,两人相对而泣。他暗暗下定决心:一定要辅佐后主一统天下,以谢主公知遇之恩。这以后,他平南夷,退魏军,至死也没有一丝怨言。临危受命,鞠躬尽瘁,他的忠诚令我肃然起敬!

杜工部曾评价他:“功盖三分国,名成八阵图。”我折服于他的智慧、勇敢和忠诚。

(指导老师 高红云)



一棵“秃树”的启示

杨宇彤 张沐中心小学曙光文学社

勃的春天不怎么协调……

今天大课间活动,我实在忍不住了。“它是病了?或者……”我不敢再想下去,拉着好朋友来到它身边看个究竟。

“咦!小彤,你看,它没病,不是秃树,枝头上有绿点儿呢!”我顺着她的手指看去,真的,四面张开的粗壮枝条上,一排排嫩芽刚刚鼓起。它似乎正挥舞着手,向我打招呼呢!

看着这棵不知名的杂树,我不由得感慨万千:它挺过了寒冬,在桃红柳绿、莺歌燕舞中,不急不躁,默默蓄积,耐心努力。因为她坚信属于它的那一缕春风一定会来的……

一周时间过去了,它依然在那里矗立着,显得与生机勃

(指导老师 梅友柱)